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MVEQ090 Matematisk statistik Z
~ Tentamen fredag den 8 oktober 2021 kl 8.30-12.30

Motiveringar: alla svar och losningar skall motiveras sdvida inget att anges.

Betygsgrianser: 12, 18 resp. 24 podng for betyg 3, 4 resp. 5. Lycka till!

1. Man kastar n > 4 stycken n-sidiga likadana men oberoende av varandra térningar dér
for varje tarning sannolikheten &r 1/n for vart och ett av de mdjliga utfallen {1,2,...,n}.
Bestim sannolikheten for foljande version av “full house” (kak): k tdrningar visar en och
samma siffra medan n— k tarningar visar en annan (en och samma) siffra for godtyckligt

ke{2,...,n-2}. (b poiinég.)

2. Lat X vara standard normalférdelad. Bestam felintensiteten (=“hazard rate”) for

den stokastiska variabeln Y = X?. (5 po#ng)

3. Berdkna P[X >Y] da X ar exponentialfordelad med véintevirde 1 och Y Poisson-

fordelad med vintevarde 1 samt X och Y &r oberoende. (5 podng)

4. Lat z1,...,T,, vara oberoende observationer av en hypergeometriskt fordelad stokastisk
variabel X med parametrar N € {1,2,...},n€ {1,...,N} och r € {0,..., N}. Forut-
satt att N och m har kinda vdrden medan r &r okénd, ange en vintevérdesriktig skat-

tning av r. Vad &r skattningens varians? (5 poéng)

5. Utanfor Nya Ullevi fotbollsstadion 6nskar en teknolog testa huruvida IFK-supportrars
vikt har storre varians an GAIS-supportrars. Forklara for teknologen hur testen skall

genomforas. (5 poing)

6. Lat (z1,%1),. .., (Tn, yn) vara oberoende obeservationer av en bivariat normalférdelad
stokastisk variabel (X,Y). Hur kan man testa huruvida korrelationskoefficienten p =

Cov(X,Y) o s -0 =
ey O lika med 1/2 eller ]’ (5 podng)
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2. Med ¢(z) = ﬁe‘“’z och &(z) = Loo (y) dy betecknande frekvensfunktionen

respektlve fordelningsfunktionen for standard normalférdelningen géller att fy(y) =
£PlY <y]= £ Pl-g<X <yl = & PIX< 4] — & PIX < — il = 55 0(v¥) +
75 P(—V¥) = %w(f) och Fy(y) = [§ fr(z)dz = 20(/y) — 1 sa att py(y) =
fr()/(1=Fr(y)) = 5.5 ¢(v1)/1—-2(/7)).

s o=, ==
8. Yo 2o e tde = e  felde = .

4. Eftersom E[X] = nr/N #r # = N z/n viintevirdesriktig med varians (N/n)? Var[X] =

(N/n)?Var[X]/m = "U-rlN-n)

5. Se avsnitt 10.2 i boken.

6. Se avsnitt 11.6 i boken.



